

РЕПОЗИТОРИЙ ГГУ ИМЕНИ Ф. СКОРИНЫ

В. Д. Гордей
Науч. рук. Т. Г. Флерко,
ст. преподаватель

**СОВРЕМЕННОЕ СОСТОЯНИЕ И ПРОБЛЕМЫ РАЗВИТИЯ
ОБРАЗОВАТЕЛЬНОГО ТУРИЗМА В РЕСПУБЛИКЕ БЕЛАРУСЬ**

Спектр образовательных услуг на международном рынке постепенно расширяется и изменяется. Образовательный туризм используется не только для получения знаний, но и для возобновления духовных и физических сил.

Цель исследования – изучить современные тенденции рынка образовательных услуг в Республике Беларусь, а также проанализировать перспективы рынка.

В Беларуси существует ряд туристических компаний, специализирующихся на образовательном туризме. Наиболее популярное направление – языково-обучающие туры. В основном популярны программы, рассчитанные на месячное пребывание обучаемых туристов. Предоставления образовательных услуг иностранным гражданам также осуществляют более 50 учреждений образования и научных организаций Республики Беларусь. В стране обучается 15056 иностранных учащихся более чем из 70 стран.

В Беларуси открыты многие научно-образовательные программы для ученых, преподавателей и студентов. Самое большое количество международных проектов реализуется на базе Белорусского государственного экономического университета (БГЭУ), что связано с тем, что данный университет имеет большое количество связей с иностранными вузами. Далее следует Белорусский государственный университет. Целью организации международной работы в Гомельском государственном университете имени Франциска Скорины является улучшение организации образования путем изучения зарубежного опыта для создания благоприятного имиджа университета и страны на международном уровне, участия в международных образовательных проектах и программах (Erasmus Mundus, TEMPUS, Most, Inter-Academia и др.), направления за границу преподавателей, научных сотрудников, студентов и аспирантов для стажировки, чтения лекций, консультаций, проведения научных исследований, организации экспорта образовательных услуг, учебно-методической работы с иностранными учащимися.

В настоящее время в Беларуси международный образовательный туризм недостаточно развит несмотря на то, что в туристической отрасли и в сфере образования существует значительный ресурсный и кадровый потенциал. Однако существует ряд негативных факторов, которые влияют на развитие этой отрасли туризма: сложность быстро улучшить качество бытовых условий с учетом национальных представлений потребителей, отсутствие туристского брэнда страны и объектов на международном уровне, слабая конкуренция учреждений образования, ориентированность туристских компаний на выездной туризм и др.

Можно сделать вывод, что образовательный туризм является перспективным видом туризма. Он оказывает существенное влияние как на развитие выездного туризма, так и на совершенствование системы белорусского образования. Для клиентов международного образовательного туризма он не только расширяет возможности получения качественных образовательных услуг, но и позволяет получить неоценимый опыт познания других обществ и культур.

И. И. Горшкова

Науч. рук. Т. А. Тимофеева,

канд. биол. наук, доцент

ЭКОЛОГИЧЕСКОЕ СОСТОЯНИЕ НАЗЕМНЫХ ВОДНЫХ ОБЪЕКТОВ ГОРОДА ГОМЕЛЯ

Целью работы является оценка экологического состояния озёр г. Гомеля – Любенского, Сетен, Волотовского, Шапор. По данным о концентрациях таких веществ, как железо общее, фосфор фосфатный, медь, цинк, марганец и растворённый кислород, по пробам воды, взятым 06.08.2019, был рассчитан индекс загрязнения вод (ИЗВ) за летний период, на основании которого определён класс качества вод.